

愉快的剪纸活动

小记者:樊潾 编号:171410
学校:周口建设路小学四(2)班

寒假的一个下午,我带着剪刀、铅笔和橡皮来到儿童大世界六楼,参加小记者剪纸活动。

活动开始了,老师发给我们每人一张小红纸,对折一下,在上面画一个大大的“春”字,最后剪下来。小朋友们都快速地制作起来,可是我的速度却很慢,望着周边小朋友的成果,我心里开始着急起来。我想起来一句话:“心急吃不了热豆腐。”于是我冷静下来,慢慢地完成了自己的制作。看着自己的成果,我高兴极了。

紧接着,老师又带着我们完成了一只大公鸡和一个双“喜”字的剪纸作品,我感到特别开心和自豪。
(辅导老师:张雪霞)

剪窗花

小记者:姜佳音 编号:171627
学校:周口八一路二小五(1)班

星期六的一个下午,我期待已久的小记者剪窗花、送祝福活动终于开始了。

因为我去得有些晚,所以进度比较慢。我首先要剪的是一个“春”字,剪了一会儿就有些累了。我休息了一会儿,看见别人的“春”字早就剪完了,正在剪一只大公鸡,我赶紧加快了速度。不一会儿,“春”字窗花剪好了,要剪公鸡了。这只公鸡挺简单的,但比起“春”就难多了。

这只公鸡挺难画,我画了又擦,擦了又画,终于把这只公鸡画好了。我仔仔细细地剪这只公鸡,生怕剪坏了。虽然很认真,但还是把公鸡的一只爪子给剪了下来。

这只公鸡瞪着我,似乎在抱怨,我只好对着公鸡抱歉地笑了。这时,老师宣布活动结束了,我依依不舍地把工具收拾好,我还想再多剪几个窗花呢!

剪纸的魅力

小记者:白金奇 编号:171690
学校:周口七一路一小四(4)班

今天我非常兴奋,因为我要参加周口晚报举办的小记者剪窗花活动。

我一早来到活动区,已经有许多小记者聚集在这里了,我也找了一个位置坐下来。

老师发给我们每人一张红纸,教我们剪“春”字——先把红纸对折,在纸上写上半个“春”字,然后剪掉、展开,一个红艳艳的“春”字便展现在了眼前。

接下来的活动就自由了,大家喜欢什么就剪什么,有什么不会的地方都可以请教老师。

我剪了很多,有蝴蝶、花、“囍”字,还有四个手拉手的小人……但令我最满意的作品还是“春”字。

通过这次活动,不仅让我学会了剪窗花,更

让我了解了中国剪纸文化的魅力。一把剪刀、一张纸,就能剪出千姿百态、活灵活现、惟妙惟肖的艺术品,真是太奇妙了。
(辅导老师:康玲)

花、大公鸡。我终于学会了剪窗花,成就感满满!
(辅导老师:刘圆圆)

简单的事认真做

小记者:冯子晗 编号:170570
学校:周口七一路二小三(2)班

今天下午,我参加了小记者的活动——剪窗花。到了活动地点,老师给我们每人发一张正方形的红纸,说:“我们先剪一个‘春’字。”

首先把这张纸对折一下,接着在背面写上半个“春”字,最后用剪刀沿着写的字剪下来,打开就好了。老师把画了半个“春”字的黑板推了过来。听了老师的讲解,我迫不及待地做了起来。我画了半个“春”字,可是这个字好像在故意和我作对,老是画不好。

最后终于画了一个像样的,我赶紧拿起剪刀剪了起来,可是剪了一半,问题又来了——那一捺和下面的“日”连在一起,一剪,“日”和上面那一部分就要分开了。正当我急得不知所措时,老师走过来了。我立刻问:“老师,这个地方怎么剪?”老师二话不说,拿起笔在该剪的地方画了几个叉,说:“把这几个地方给剪了。”我看一看,立刻就明白了,赶紧说:“thank you。”剪好一看,哇,还真不错。剪完了“春”字,老师又让我们剪了一只大公鸡。

这个活动不仅让我增加了一项本领,同时也告诉我们:有时候看似简单的事,并不一定好做。看似简单的事也需要我们认真去做,多动手,多动脑才能解决问题。

成就感满满

小记者:朱梓萌 编号:171337
学校:周口李庄小学四(2)班

新年快到了,周口晚报举办了一场“学剪窗花,迎新年”活动,我积极地报了名。

活动开始了!老师给每桌发了一小沓红纸,然后教我们剪“春”字。我看着黑板上的图例,心想:“春”是轴对称图形,剪起来肯定很容易!于是,我拿了一张红纸,把它对折,用铅笔写出半个“春”,然后再用铅笔描出轮廓,最后用剪刀沿着轮廓把“春”剪了出来。我迫不及待地打开来看,“咦?怎么不像‘春’啊?”看了一会儿,我明白了——原来“春”的一撇一捺我忘记剪下来了。

我又拿了一张红纸,按照刚才的方法准备好了,开始剪了。这次,我剪的时候眼睛死死盯着,害怕再剪错。剪完后打开一看,虽然一撇一捺是有了,可还是不像“春”啊。这时老师过来说:“这个‘春’字剪得不错,不过……”“不过什么?”我问老师。“这个‘春’中间应该再剪一个小三角,这样才能显出‘春’的一撇一捺。”老师耐心地给我讲解。我听完刚想重新剪,但又想:不是缺一个小三角吗?直接在这个“春”上改不就行了。我边想边剪,果然,那个“春”字变得更好看了。

后来,我还剪了许多东西,有小星星、圆形窗

给爸爸的惊喜

小记者:李嘉妍 编号:171063

学校:周口实验小学三(5)班

今天我特别兴奋,因为我要参加小记者剪窗花活动了。

我早早就来到活动场地,许多小记者比我来得更早,我赶紧找个位置坐下,把从家里带来的剪刀、铅笔、橡皮放到桌子上准备好了。

老师给我们发了红纸,教我们先折好红纸,在上面用铅笔画出图案,然后用剪刀剪。一开始,我一连剪了三张都没有成功,不禁有些灰心丧气。坐在一旁的一个姐姐鼓励我说:“别泄气,多剪几个就好了。”听了她的话,我继续干了起来,果然,过了一会儿我也剪好了一个“喜”字,越看越漂亮。这时老师对我们说:“今年是鸡年,我们一起来剪一个大公鸡好不好?”同学们都高兴地拍起手来。

在老师的指导下,我也学会了剪大公鸡。我忽然想起爸爸就是属鸡的,于是就想要剪一只漂亮的的大公鸡送给他。我连续剪了好几只,从中挑出来最漂亮的那只,小心地放到书包里,准备回家给爸爸一个惊喜。

时间过得好快啊!活动结束了,所有的小记者在一起合影留念。

剪窗花其实是件挺不容易的事!

“春”字诞生记

小记者:高孺雅 编号:171671

学校:周口七一路一小四(2)班

星期六下午,阳光明媚,一想到要去参加学剪窗花的活动,心里就特别高兴。

一到活动教室,我就被墙上的作品吸引住了。一张张纸片就像被施了魔法一样,变成了各种各样的图案,好看极了。我心里暗暗下定决心,今天要好好学几招。

老师给我们介绍,剪窗花是我国传统的手工工艺。特别是春节期间,窗花不但能装扮我们的房间,还能增加节日的气氛,不同的窗花代表不同的寓意。马上要过春节了,老师首先教我们剪“春”字。听着老师的讲解,看着剪刀在老师的手中舞动,我觉得剪窗花没有那么难。可是,当我按老师教的步骤去剪时,剪刀却好像故意在和我做对,总也剪不好。老师走到我身边说:“别着急,慢慢来。”在老师的耐心指导和鼓励下,一个像模像样的“春”字在我手中诞生了。

万事开头难,有了开始的经验,我又顺利地剪了一只大公鸡和一个圆形的窗花。看着今天的成绩,我心想,今年春节,我可以好好布置一下我的房间了。

回家的路上,我想,只凭借剪刀和纸,没有笔墨也能“写”字,不用颜料也能“作”画,剪窗花真是太神奇了!

(辅导老师:高冲)